Хто заважає нам працювати?
Часто трапляється так, що на роботі з’являється людина, яка псує настрій усім навколо. Вона постійно свариться, або скаржиться, а Ви не знаєте, що з цим робити. Іноді й на роботу йти не хочеться. А найвідважніші з нас починають підшукувати інше місце роботи. Проте нерозумно міняти роботу через одну людину, яка всім незадоволена. Практика показує, що в більшості випадків таких неприємних колег можна віднести до однієї з чотирьох категорій: скандалісти, скаржники, базіки й пліткарі. Не зовсім зрозуміло, хто з них найбільш небезпечний, оскільки всі вони підривають наше бажання працювати і поглинають наш час, якого й так завжди не вистачає.

 Скандалісти


Це найбільш страхітлива категорія колег, які можуть запросто отруїти Вам життя на роботі. Приводу для сварки їм не потрібно шукати: ним може бути випадковий погляд у їх бік, сміття на Вашому(!) столі та ще низка дрібниць від яких скандалісти скаженіють. Починається сварка, яку припинити, здається, неможливо. Проте вихід з цієї ситуації є. Запам’ятайте: такий скандаліст хоче зіпсувати Вам настрій і вивільнити через сварку свою негативну енергію. Мило і з посмішкою вислухайте істеричну(ого) колегу, анаскільки не відповідаючи на її (його) випади:адже в цьому разі можна програти подібну битву – у Вас же немає такого багатого досвіду ведення скандалів.

Можете навіть трохи поспівчувати їй (йому). На Вашу репліку: „ Я розумію, у тебе зараз не все гаразд. Проблеми в особистому житті – це завжди так гірко; ти не зневіряйся, у тебе все буде добре!”- вона (він) не зможе сказати нічого і швидко втратить до Вас інтерес як до об’єкта своєї уваги.

Пліткарі


Ви відчуваєте, що останнім часом відбувається щось не те: колеги дивляться на Вас загадково і пильно, перемовляються за спиною; коли Ви підходите до робочого місця, то всі розмови, що так бурхливо велися до Вашої появи, раптово припиняються. Вітаємо: швидше за все, Ви стали об’єктом пліток, які так „зацікавили” весь колектив. І тут головне – вчасно розпізнати того, хто „започаткував” такі пересуди. У жодному разі не варто втрачати самовладання. Продовжуйте працювати, але будьте стриманішими у спілкуванні з тими подружками і друзями, які ґрунтовно розпитують Вас про особисте життя, стосунки з дітьми, чоловіком і батьками і жаліють при кожній нагоді. Саме такі „друзі” жити не можуть без пліток, а тому всі розповіді і курйози Вашого життя скоро стануть об’єктом уваги цілого колективу. Діліться наболілим з найкращою подружкою, мамою або чоловіком , але ніколи не виносьте свої проблеми на розгляд у колективі. Більше того, Вам варто уникати різких висловів і жорстокої критики стосовно дій свого начальника, а також деяких колег, навіть, якщо їх вчинки виводять Вас із рівноваги. Інакше такі вислови рано чи пізно повернуться проти Вас.

Скаржники

У них все завжди не так: діти хворіють, чоловік гуляє, мама лається; вони завжди потрапляють у цікаві історії , їм не таланить у дорозі, уже п’ятий рік вони не можуть закінчити у себе вдома ремонт, здоров’я погіршується... У цієї категорії осіб – повний арсенал причин змусити Вас співчувати, проте з такими людьми потрібно бути обережними. Варто один- єдиний раз допомогти їм у вирішенні їх проблем, і Вам доведеться працювати за них, їздити замість них на наради тощо. Щоб цього не трапилось, не варто починати  їм співчувати. Більше того, якщо Ви стали об’єктом уваги подібного колеги, сміливо починайте скаржитись у відповідь. Вигадувати нічого не потрібно, розповідайте їй ( йому) те саме, що вона (він) Вам, адже у Вас дома теж безлад, теж гори невипраної білизни, Ваша дитина теж не хоче вчити англійську мову... і не тільки її, свекруха втручається у Ваше сімейне життя. Практика свідчить, що подібний прийом у всіх випадках діє безвідмовно: скаржник дасть Вам спокій.

Базіки

Найнудніший і найдокучливіший тип колег, адже вони без угаву базікають, не даючи змоги зосередитись на елементарних речах. Нав’язливі як оса і прилипливі як муха, вони не дають Вам продихнути, обговорюючи проблеми світової кризи і зради чоловіків, виховання дітей тощо. Концентруватись під супровід їх дратівливого базікання просто неможливо, а їм байдуже, є у Вас вільна хвилина чи Ви завантажені роботою або хочете попити каву в тиші. Найкращий вихід – відгородитися від такого докучливого колеги, пославшись на зайнятість. Пообіцяйте їй ( йому), що всі її (його) наболілі питання й проблеми обговорите, як тільки матимете трохи вільного часу.
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