Методи розв'язання педагогічних конфліктів
Конфлікти є незмінними супутниками нашого повсякденного життя. Вони вибивають із колії, створюють стан дискомфорту. Доведено, що переживання, які виникають під час конфліктів, викликають серцево–судинні захворювання і неврози. Тому проблема будь-якої людини як професіонала полягає в тому, щоб не допустити негативних наслідків конфлікту, використовувати його для позитивного вирішення проблем, що виникли.

Як відомо, конфлікт – це зіткнення сторін, думок, сил. Причинами таких зіткнень можуть бути життєві установки, матеріальні проблеми, особистісні (емоційно-психологічні) розходження і т. д.

Велике значення в процесі запобігання конфліктам має рівень культури спілкування людей. «Для того щоб спілкування було успішним, - пише Т.К. Чмут, - треба мати необхідні вміння. Вони здобуваються завдяки досвіду, за допомогою психологічних засобів, певних вправ.
Культура спілкування пов'язана з інтелектом. Мисляча людина повинна постійно поглиблювати свій інтелект. Тому не доцільно робити категоричні висновки. В народі кажуть: «Короля робить  оточення». Проте і власний досвід слід багато і творчо опрацьовувати. Мистецтво лідера полягає в тому, щоб дати можливість розкрити кожному членові колективу свої потенційні можливості, самоутвердитися в тій ролі, на яку він претендує.  Тож потрібно гідно оцінювати наші дії, в чому і полягає наука життя, яку стимулюють проблеми, а людський розум, виокремлюючи реалії, надає їм смислово-практичної цінності.
 Конкретні поради.

Здатність до спілкування – професійна якість учителя. Учитель повинен мати високу культуру: вміти спілкуватися, вести бесіду, слухати й розуміти співрозмовника, взаємодіяти і впливати, і не важливо хто виступає як співрозмовник.

Не відштовхуйте, а залучайте до співробітництва. Учителі часто бачать учнів та їх батьків, людей, які стоять щодо них в деякій опозиції. Намагаючись заздалегідь випередити їхні можливі заперечення, він починає бесіду в наказовому «учительському» тоні, починає повчати, докоряти. Так вести розмову не можна, тому що відбувається відштовхування співрозмовника. Природно, що про жодні спільні дії тут і мови немає: батьки починають жаліти свою дитину, обвинувачувати вчителя, який у бесіді з ними показав себе несимпатичною людиною. Постарайтеся зрозуміти почуття батьків, більше того – знайдіть у них опору, продумуючи спільні дії. Не відштовхуйте від себе батьків, що прийшли до школи, виявіть стриману доброзичливість, відкритість. Ваше особисте позитивне ставлення до свого співрозмовника буде доброї волі і першим кроком назустріч співробітництву.
Розвивайте в собі прагнення до рівної позиції з батьками. Ефективність виховання забезпечується на спільних зусиллях школи та сім'ї. об'єднати ці зусилля можна тільки при взаємному й однаково поважному визнанні одне одного. Перший крок у цьому напрямку повинен зробити вчитель, оскільки це знаходиться в межах його компетенції, показує його професіоналізм.
Людям подобається відчувати власну значимість. Один із кращих способів залучення батьків до співробітництва – підкреслення їх значення в цьому процесі. Зміцніть упевненість батька або матері в самих собі, у тому, що вони, безумовно, можуть бути і терплячими, і наполегливими, що вони можуть налагодити життя і навчання своєї дитини.

Покажіть батькам свою любов стосовно їх дитини. Психологічний контакт виникає одразу ж, як тільки вчитель показує, що бачить позитивні сторони в характері дитини, симпатизує їй. Адже гарне є в кожній людині. Коли батьки бачать дружелюбні очі вчителя і відчувають, що вчитель піклується про благополуччя дитини, вони готові до співробітництва.

Допомогти вчителеві в регуляції власного психологічного стану допоможе, наприклад, вправа «Переключись на співрозмовника». Опис поетапної технології переключення на співрозмовника, заснованої на методі логічного аналізу.

1 крок. Зміцніть у собі позитивне ставлення до людини, яку ви хочете зрозуміти. Це робиться для того, щоб роздратування і ворожість, які ви  можете відчувати до нього, не спотворили вашого розуміння.

2 крок. Опишіть у своїй уяві ситуацію, у якій опинилася людина, що цікавить вас.

3 крок. Відповідайте на запитання: що він робить? чому він це робить? навіщо (з якою метою) він це робить?

4 крок. Які побажання і потреби людина прагне задовольнити за допомогою своїх дій?

5 крок. Яким чином треба будувати спілкування або взаємодію з людиною, щоб урахувати свої і її цілі та не викликати конфлікту? Від чого вона могла б відмовитися? Від чого могли б відмовитися ви?
 Таке раціональне «пророблення» проблемної або конфліктної ситуації допоможе краще зрозуміти співрозмовника, учня, колегу.
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