У Миколаївській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 36 в ІІ семестрі 2011 – 2012 навчального року пройшов тиждень розвиваючих дисциплін. Вчителі підготували та провели різні конкурси, вікторини, спортивні змагання, естафети та виставки учнівських робіт.
Учні школи з захопленням брали участь та «боролися» за призові місця.
Пройшов конкурс патріотичної пісні, учасники якого разом з вчителем музичного мистецтва Поліщук О.В.  запропонували на суд журі дуже цікавий репертуар . Метою конкурсу було зацікавити дітей патріотичною спадщиною нашого  народу, розвивати сценічну культуру та вокально-хорові дані.
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Вчитель трудового навчання Лазаренко А.А. провела виставку робіт «Прекрасне поруч!».Де були представлені найкращі роботи учнів нашої школи.
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З цікавою програмою до школи були запрошені учасники Миколаївської обласної філармонії. Учні прослухали не тільки твори сучасних композиторів , а також різдвяні пісні та класичну музику.
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Протягом тижня вчителі фізичної культури  Василенко С.О. та Дарієнко А.В. проводили різні змагання та естафети . Учні 1-11 класів з задоволенням брали участь та займали призові місця.
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